

新时代 幸福都是奋斗出来的

# “80后”夫妻开白吉馍小店,每天卖出四五百个馍 店前排长队 零钱自己找



张攀在店中剁肉卖馍。

□文/图 本报记者 吴艳敏

每天下午4点左右,在市区纬一路路北的一家门店前,都会排起长长的队,等待购买白吉馍。这是33岁的张攀和31岁的管美焕这对“80后”夫妻经营的白吉馍店。店面虽然不大,但是周边市民都知道他们家的白吉馍好吃。4月2日,记者来到张攀和管美焕的白吉馍店时,夫妻俩正在店里忙碌,准备这一天所用的食材。

## 早出晚归,路边摆摊五年

“没有创业之前,俺老公在孟庙一家机械厂上班。一天,他骑电动车外出办事,不小心摔伤了。在家休养时,就萌生了做个小生意的念头。”

说干就干。夫妻俩开始选择的是烧烤生意,购买好烧烤工具和食材后,他们便到学校等人流量大的地方出摊。“第一天出摊,半天挣了150块钱,俺心里别提多高兴了。出摊前还担心没有人买,没想到能挣这么多。”张攀告诉记者。

“第二天一大早,我们就起床准备出摊,却发现电动车和烧烤工具都被偷走了。我家住的是独家小院。最后,烧烤架子还是村里一个村民捡到给送回来的。没办法,我们就骑着脚蹬三轮车出摊。”管美焕告诉记者,骑脚蹬三轮车出摊很累,可是,当时实在没钱再买电动三轮车了。后来,还是她父亲发了一笔奖金后,才用父亲的钱买了一辆电动三轮车。张攀感觉这样下去不行,就想

到了卖白吉馍。他有个姑姑在黄河广场附近出摊卖白吉馍已经20多年了,他就跟着姑姑学做白吉馍。

2010年夏天,张攀和管美焕的白吉馍摊位开张了,当时他们的摊位在祁山路和纬一路十字路口东北角。经过苦心经营,半年以后,他们的生意渐渐好起来。

## 诚信经营,让顾客自己找零钱

张攀和管美焕在路边出摊近5年。“那时候特别辛苦,每天都要骑着电动三轮车出摊。因为顾客都喜欢吃我家的白吉馍,生意越来越好,我和爱人就想着盘个门面房。2015年夏天,我们接了现在的门店。”管美焕说。

开了门店以后,张攀和管美焕不仅只卖白吉馍,还增加了粥、豆沫等饭食品种,生意和以前路边出摊时一样红火。

“每天下午三四点是我们最忙的时候。两个人忙不过来,只能雇人来帮忙,现在店里雇的有四个店员。”张攀说。

在店的一角,记者看到一个机器人。管美焕告诉记者:“俺老公长年拿刀剁肉,颈椎肩膀都有劳损。所以,去年我们在厂家定做了个剁肉的机器人。在非常忙的时候才会用上机器人,平时还是我老公操刀剁肉。”

管美焕告诉记者,他们每天早上9点开门,晚上10点才关门,平均一天能卖四五百个白吉馍。“附近的学生放学比较晚,有的家长会提前打电话预定。这附近的孩子都喜欢吃我家的白吉馍,有的孩子从小学吃到高中毕业。”管美焕说。

“我们对顾客非常诚信,食材都用最好的。我们忙的时候,都是让顾客自己在零钱盒子里找钱,这也是一种信任吧。”张攀说。

## 为了家人,再苦再累也值得

管美焕和张攀有两个孩子:9岁的女儿和6岁的儿子。“做生意以后,很少有时间陪孩子。”管美焕告诉记者,小两口周六中午休息,在家陪伴孩子,和家人吃顿饭。“这几年亏欠孩子比较多,我都没有接送过孩子,都是婆婆接送的。”管美焕说。

“虽然现在我们有存款,但为了家庭和孩子,还要继续拼搏下去。为了家人,再苦再累也值得。”张攀告诉记者,经过多年奋斗,家里的经济条件渐渐宽裕,他们买了辆轿车。为了让顾客吃到更美味的白吉馍,他们在不断地琢磨着提高制作技艺,晚上10点关门后,两口子还要用地火炖肉,让白吉馍的口感更醇厚。

如今,张攀和管美焕的白吉馍店生意越来越红火,他们以辛勤的汗水,开创出属于自己的一片天地。

## 全国小麦病虫害防治现场会在我市召开 新型机械 田间亮相



新型机械演示现场。

本报记者 张晓甫 摄

本报讯(记者 张晓甫)4月2日,在郾城区新店镇庄店村地头,一辆辆大型农业机械不断在田间穿梭,几分钟的工夫,一块田地的小麦就被喷上一遍农药。当天在我市召开的全国小麦病虫害防治现场会上,不少新型农业机械纷纷在地头亮相,让当地村民过足了眼瘾。

飞防小飞机在空中不停喷射,大型机械在地里来来回回……在郾城区一病虫害专业化统防统治与绿色防控融合示范基地里,一辆新型喷雾机械吸引了不少村民的注意。“这个是啥新机器?”“这台机器的效率真高!”

观摩的人群中不断传来阵阵叫好声。“这是自走式喷雾机,喷雾压力大、操作简单,主要用于水稻、小麦、玉米等农作物的病虫害防治工作,几分钟就能喷好一亩地。”农业专家在旁边介绍起来。

当地植保人员告诉记者,郾城区这个示范基地里,粮食核心示范区面积有6000亩,可以辐射带动周边10万亩左右的田地。粮食核心示范区由当地植保站组织专业化统防统治队伍统一防治病虫害,基地还使用杀虫灯、黄板等绿色防控措施,真正实现了小麦病虫害的生态防控。

## 每周一被定为交通志愿服务日

本报讯(记者 张晓甫)记者从市创建文明城市指挥部办公室获悉,为巩固“创文”成果,着力纠正各类交通违法行为,增强公民文明交通意识,把每周一上午定为交通志愿服务日,实现交通志愿服务活动常态化、制度化。

活动时间为2018年4月2日至2020年12月31日(原则上每个单位一包三年,机构改革后会到个别路口进行微调)。每周一7:40-12:10开展文明劝导活动。

在交通志愿服务日,市区警察要全员上路执勤,核心区域76个路口实现警力全覆盖。各单位志愿者要以安排的交通路口为阵地,平时每个重点路口每次安排8名志愿者(单位和驾校各4名),特殊时期根据实际需要增加志愿者。非重点路口每次安排4名

志愿者开展文明劝导活动,对有不看信号灯、不走斑马线、跨越护栏等不文明行为的行人及非机动车进行及时制止。各责任单位要指定专人负责,组织好本单位文明交通志愿服务活动。开展活动的单位要与路口交警做好对接工作,交警负责进行岗前培训。

驾校学员在考取驾驶证之前,必须参加9个小时的文明交通志愿服务活动(由交警支队组织和管理)。志愿者在路口劝导时,要指挥旗、哨子、志愿者标识齐全,切实开展劝导活动,不准空岗、缺岗、迟到、早退,不准玩手机、聊天、吸烟,不准对不文明现象视而不见。市纪委会经常对志愿服务活动开展情况进行专项督查和通报。

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。